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Au fost montate Au fost montate 
primele grinzi la primele grinzi la 
pasajul din Romaneștipasajul din Romanești

actualitateactualitate

Absolvenții gorjeni, Absolvenții gorjeni, 
invitați la Bursa invitați la Bursa 
locurilor de muncălocurilor de muncă
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actualitate

Ziua max. 
170C

Noaptea min. 
10C

O companie anunță 100 de O companie anunță 100 de 
angajări la Târgu Jiu!angajări la Târgu Jiu!
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Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elevNu ai un loc de muncă, sau nu ești elev
sau student? Ai între 16 - 29 de ani?sau student? Ai între 16 - 29 de ani?

Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!
Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL 

tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320

Vrei un curs gratuit?Vrei un curs gratuit?
Firmă amendată Firmă amendată 
după dezastrul după dezastrul 
lăsat pe o stradă dinlăsat pe o stradă din  
Târgu JiuTârgu Jiu

pulsul zileipulsul zilei
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ARF a atribuit primul contract ARF a atribuit primul contract 
către CFR Călători pentru către CFR Călători pentru 
noile trenuri Alstom ce noile trenuri Alstom ce 
vor circula și la Târgu Jiuvor circula și la Târgu Jiu
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A început refacerea casei arse într-un A început refacerea casei arse într-un 
incendiu, la Tismana!incendiu, la Tismana!
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Creştin ortodox

†) Sfântul Apostol †) Sfântul Apostol 
și Evanghelist și Evanghelist 
LucaLuca

Romano catolic

†) †) Sf. LucaSf. Luca

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9676 +0,0022
Dolarul SUA                    4,7073 -0,0050 
Gramul de aur                      285.9224    +3.2014
Francul elveţian                        5,1446 -0,0164
100 Yeni japonezi                   3,1424 -0,0216
Lira sterlină                    5,7433 -0,0164
Leva bulgărească     2,5434 -0,0002
Leul moldovenesc     0,2600 +0,0003
100 Forinţi maghiari    1,2709 +0,0079
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

Tensiunile cresc, 
în Israel!

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Ori de câte ori suntem în îndoială, trebuie să alegem calea prin care greș im mai puţin.”- Arist ot el„Ori de câte ori suntem în îndoială, trebuie să alegem calea prin care greș im mai puţin.”- Arist ot el

Ce este iertarea?
Iertarea este șorțul mamei 
Ce-adună lacrimile-n poală,
Când vremuiesc prin timp castanii 
Și nedreptatea se răscoală. 

E adierea unei unde 
Din vânt firav, răcoritoare,
Când arșița vrea să inunde 
Câmpia toropită-n soare.

Iertarea e mirajul lunii
Țesând dantela prin perdele 
Și pâinea coaptă-n țest de bunii 
Plecați prea timpuriu la stele. 

Iertarea e balsam pe suflet 
Când suferința îl îndoaie,
Prin lacrimi răsărit un zâmbet 
Ca soarele prin nori de ploaie. 

Motto: „Doamne, ori 
schimbă-mi mintea și lasă 
lumea așa cum e, ori schim-
bă lumea și lasă-mi mintea 
pe care mi-ai dat-o… ca să 
pricep și eu ceva.”

Ileana Vulpescu 
 

Au trecut mai bine de 
11 zile de la atacul 
mârșav și surprinză-

tor al organizaței teroriste 
Hamas împotriva Israelului. 
Încă de atunci, România a 
făcut ceea ce trebuia. Prin 
luarea de poziție a prim-mi-
nistrului României, Marcel 
Ciolacu, prin ședința solem-
nă a plenului reunit al celor 
două Camere ale Parlamen-
tului României, și oferta mi-
nistrului Sănătății, Alexandru 
Rafila, de a trimite ajutoare 
în medicamente și echipe 
de medici voluntari care să 
sprijine Israelul în situația 
grea prin care trecea și încă 
mai trece.

Ieri, prim-ministrul Ro-
mâniei, Marcel Ciolacu, a 
întreprins o vizită oficială, 
în Israel, la invitația premie-
rului Benjamin Netanyahu cu 
care a avut o lungă întreve-
dere, după care au avut îm-
preună o declarație de presă 
comună. 

PRIMUL PRIM-MINISTRU 
EUROPEAN CARE A VIZITAT 
ISRAELUL, DUPĂ CONFLIC-
TUL TRANSFORMAT ÎN RĂZ-
BOI CU TERORIȘTII HAMAS. 
Prim-ministrul României, 
Marcel Ciolacu, și-a manifes-
tat și declarat atașamentul 
și sprijinul necondiționat 
față de lupta dreaptă a po-
porului israelian în confrun-
tarea cu grupările teroriste 
Hamas și Hezbollah, ultima 
acționând pe teritoriul Li-
banului, iar amândouă sunt 
susținute material, financiar 

și prin armament de către Iran. Care 
le plătește, dar le și comandă ce să 
facă! 

Marcel Ciolacu a discutat cu 
omologul său israelian, Benjamin 
Netanyahu, posibilitatea recuperării 
românilor din Fâșia Gaza, numai că 
situația acestora nu depinde doar de 
Israel.

S-au scurs 11 zile de război de la 
declanșarea atacului terorist al gru-
pării Hamas, ce acționează în Fâșia 
Gaza, care-a făcut mii de victime în 
rândul copiilor, începând cu bebeluși, 
tinerilor, bărbaților și femeilor, une-
le dintre acestea fuseseră chiar vic-
time ale Holocaustului. Dar nemerni-
cii din gruparea Hamas nu s-au oprit 
aici, la împușcarea din casă în casă a 
nevinovaților civili israelieni, dar au 
luat și ostatici. În schimbul cărora, 
mai au și tupeul să ceară la schimb 
6.000 de palestinieni aflați în închi-
sori din Statele Unite ale Americii și 
Israel.

Se pare că ostaticii israelieni sunt 
ascunși în orașul subteran de sub 
orașul Gaza, ori în tunelurile unde se 
ascund ei înșiși de furia îndreptățită 
a cetățenilor Israelului. Marți, Arma-
ta de Apărare a Israelului a anunțat 
că se oferă un premiu de 250.000 do-
lari pentru orice informație privind 
locul unde sunt ascunși ostaticii.

Ce-i drept, în Fâșia Gaza se mai 
află și vreo 350 de cetățeni români, 
dintre care cam 240 au cerut aju-
torul Guvernului României pentru a 
fi repatriați. Până acum, din Isra-
el, au fost aduși acasă peste 2.000 
de cetățeni români, mulți dintre 
aceștia cu dublă cetățenie israelia-
no-română, dar cei 350 de cetățeni 
aflați în Fâșia Gaza sunt blocați. Asta 
și pentru că, la granița cu Egiptul, 
unde există punctul de trecere Ra-
fah, egiptenii se tem să primească 
locuitori ai Fâșiei Gaza. Unul dintre 
motive este acela că printre ei s-ar 
putea strecura și militanți teroriști 
ai Hamas, dar și pentru că Egiptul 
are, în acest moment, 9 milioane de 
imigranți care sufocă țara.

DUPĂ SOSIREA SECRETARULUI 
DE STAT AL SUA, ANTONY BLINK-
EN, ASTĂZI AJUNGE ÎN ISRAEL ȘI 
PREȘEDINTELE JOE BIDEN!  Diplo-
matul Antony Blinken a făcut un tur 
de forță în șase țări arabe, apoi s-a 
deplasat în Egipt, de unde a reve-
nit în Israel în încercarea de a de-
tensiona situația gravă a războiului 
care se tot întețește. Pe de o parte, 
firesc, Israelul bombardează Fâșia 
Gaza, iar Hamas trimite rachete 
spre orașele din Israel, inclusiv în 
momentul în care prim-ministrul 
României, Marcel Ciolacu, se găsea 
pe Aeroportul “Ben Gurion” .

JOE BIDEN ÎN ISRAEL, PUTIN LA 
BEIJING! „Miercuri, președintele 
Biden va vizita Israelul. Vine aici 
într-un moment critic și tensionat 
pentru Israel, pentru regiune și 
pentru întreaga lume. Președintele 
american va continua să lucreze în-
deaproape cu partenerii israelieni 
pentru a asigura eliberarea ostatici-
lor luați de Hamas: bărbați, femei, 
copii, supraviețuitpori ai Holocaus-
tului și cetățeni americani”, decla-
ra ieri Antony Blinken, secretar de 
stat al SUA.

ION PREDOȘANU

P.S. AXA RĂULUI. Rusia vorbește 
de pace în Israel, dar seamănă 
moarte în Ucraina. China se știe că 
este o susținătoare a lumii arabe, 
cu care are interese economice și 
vrea să ia locul SUA pe piața arabă. 
Coincidență sau, mai degrabă, nu, 
Vladimir Putin și „cățelușul” lui, 
Orban Viktor, oaia neagră a  Uni-
unii Europene, se găseau marți la 
Beijing să pună la cale susținerea 
alianței arabe împotriva Israelului. 
Rusia, China și Ungaria fiind un fel 
de Axă a răului. (Ion Predoșanu) 

Ce e iertarea? E magia
Și liniștea firav ascunsă;
Din ea purcede veșnicia 
Căci ea prin Domnul ni-e adusă

FLORENTINA CUTEANU
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SGA Gorj, lucrări de întreținere SGA Gorj, lucrări de întreținere 
la albia unui pârâu din Crușețla albia unui pârâu din Crușeț

Este vorba despre CGS 
România, iar recru-
tarea a 100 de noi 

angajați se va face  pentru 
centrul de contact din Târgu 
Jiu, până în decembrie 2023, 
potrivit unui comunicat de 
presă al companiei.

„La momentul actual, în 
hub-ul din Târgu Jiu activea-
ză 300 de angajați. Dintre 
aceștia, doar o mică parte 
lucrează în sistem remote, 

O companie anunță 100 de angajări la Târgu Jiu!
Un operator de call-center a anunțat, la sfârșitul lunii 
septembrie, că până la sfârșitul anului va recruta 100 
de noi angajați.

majoritatea optând pentru 
activitatea de la birou da-
torită mediului de lucru și 
a oportunităților oferite de 
acesta. 95% dintre membrii 
echipei de conducere pentru 
această filială provin din co-
munitatea locală”, a declarat 
Vladimir Sterescu, Country 
Manager CGS România. Com-
pania transmite că pozițiile 
disponibile se adresează atât 
celor care preferă să lucre-

ze de la birou, cât și celor 
interesați de modalități de 
lucru la distanță. „Noii colegi 
se vor implica în proiecte si-
milare cu cele desfășurate în 
celelalte centre CGS Româ-
nia, precum servicii de su-
port pentru clienți, asistență 
tehnică, vânzări, colectare 
sau activități de backoffice. 
În plus, este important de 
menționat că centrul din Târ-
gu Jiu oferă servicii în limba 
română pentru câțiva dintre 
cei mai importanți clienți lo-
cali”, transmite compania.

M.C.H.

Un pârâu din comuna Crușeț va fi curățat 
pe o lungime de 900 de metri, de către 
lucrătorii de la SGA Gorj, în aceste zile. 
Astfel, Sistemul de Gospodărire a Ape-
lor Gorj  - Apele Române Jiu a informat, 
într-un comunicat de presă, că execută 
lucrări la pârâul Valea Boului, pentru că, 
în caz de viitură, acesta să nu ajungă un 
pericol pentru localnici. 

Este vorba despre ,,Întreținere albie 
minoră pârâu Valea Boului la Crușeț, pe o 
lungime de 900 m, prin recalibrare în vede-
rea asigurării secțiunii de tranzitare a de-
bitelor de viitură”, în baza protocolului de 
colaborare cu Primăria comunei Crușeț, pe 
raza localității Măiag, după cum se arată în 
comunicat.

,,Scopul principal al lucrării îl reprezintă: 
stoparea fenomenul de eroziune a malurilor 
pârâului Valea Boului; punerea în siguranță a 
proprietăților riverane cursului de apă; asi-
gurarea secțiunii optime de scurgere la ape 
mari; diminuarea efectelor negative asupra 
mediului. Prin efectuarea acestei lucrări se 
realizează o secțiune optimă de tranzitare a 
viiturilor pe tronsonul respectiv, secțiunea 
medie a albiei urmând a fi de 5 metri lățime 
pe o lungime de 900 m. Lucrarea se face 
mecanizat, cu două excavatoare din dotarea 
Sistemului de Gospodărire a Apelor Gorj și 
constă în: defrișare manuală a suprafețelor  
- 1.000 mp; doborâre mecanică a unui număr 
de 50 de arbori; scoaterea cioatelor cu mij-

loace mecanice – 1 ha, târârea în depozit a 
arborilor sau a cioatelor; săpături mecanice 
cu excavatorul – 5.000 MC. În conformitate 
cu protocolul de colaborare, Primăria co-
munei Crușeț execută defrișarea manuală 
a suprafețelor și doborârea mecanică a ar-
borilor, asigurând fondurile necesare pentru 
marcarea arborilor cu diametrul mai mare 
de 8 cm, cu respectarea regimului silvic și 
carburantul necesar pentru funcționarea 
utilajelor terasiere folosite în producție”, 
mai transmite SGA Gorj.

M.C.H.

Primele grinzi la pasa-
jul ce traversează DN 66, în 
zona Romanești, km 0 al va-
riantei de ocolire a orașului 
Târgu Jiu, la ieșirea spre 
comuna Drăguțești,  au fost 
montate. 

Direcția Regională de 
Drumuri și Poduri Craiova 
a anunțat că ,,antrepreno-

Au fost montate primele grinzi Au fost montate primele grinzi 
la pasajul din Romaneștila pasajul din Romanești

rul este mobilizat pe tot 
șantierul și pune accent în 
mod deosebit pe zona de 
vest, unde execută ultimele 
lucrări precum montare pa-
rapete metalice, efectuare 
marcaje rutiere, drumuri 
tehnologice". 

De altfel, antreprenorul 

și-a asumat că va deschi-
de traficul în acest an, pe 
5 km în zona de Vest, între 
Bârsești și Drăguțești (între 
DN 67D și DN 66) și pe 7 km 
în zona de Est, între Drăgo-
ieni și Iezureni (între DN 67 
și DN 66). ,,Conducerea DRDP 
Craiova verifică permanent 
stadiul lucrărilor și sprijină 

constructorul în depășirea 
oricărei probleme pentru a 
se asigura că acesta va reuși 
finalizarea lucrărilor și des-
chiderea traficului pe cele 
două sectoare la termenul 
asumat”, a mai prercizat 
DRDP Craiova.

M.C.H.
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Casa distrusă zilele trecute într-un incendiu, 
produs la câteva sute de metri de sediul 
Primăriei Tismana, începe să fie refăcută, 

deși mai e mult până va redeveni locuibilă. Localnici 
și alți voluntari s-au mobilizat cu mici donații sau 
muncă fizică pentru a-i ajuta pe proprietarii rămași 
sub cerul liber, astfel încât, până la venirea frigului 
și, mai ales, a ploilor, aceștia să aibă măcar o came-
ră disponibilă unde să poată sta. Deocamdată s-au 
mutat la rude, casa distrusă de flăcări fiind reno-
vată de curând. „Totul s-a întâmplat noaptea, din 
cauza coșului de fum de la centrala pe lemne. Soția 
mea dormea cu nepoțica, și ginerele la fel dormea, 
când a izbucnit focul. Practic, vecinii au văzut flă-
cările și au strigat să ieșim afară din casă. Ei ne-au 
spus de incendiu. Totul s-a făcut scrum foarte repe-
de. Pompierii au venit și ei repede, au salvat ce s-a 
putut, dar răul deja a fost făcut. Acum încercăm 
să reconstruim și să refolosim ce se mai poate, dar 
foarte puține lucruri au mai rămas bune. După tot 
necazul ăsta ne-am mutat pe la rude și acolo stăm 
până când vom avea din nou un acoperiș al nostru 
deasupra capului”, spune Constantin Geagu, propri-
etarul imobilului. 

Echipele de voluntari, inclusiv angajați ai Pri-

A început refacerea casei arse într-un incendiu, la Tismana!A început refacerea casei arse într-un incendiu, la Tismana!
măriei Tismana, s-au mobilizat încă de luni în lo-
cul respectiv, și au început să scoată dintre pereții 
afumați tot ce se poate pentru ca reconstrucția să 
înceapă cât mai repede. Primarul Narcis Petre Re-
metea spune că, în localitate aceasta, este a patra 
casă distrusă într-un incendiu generat de probleme-
le de la coșul de fum. 

Acum el încearcă să coordoneze o campanie de 
strângere de donații pentru a-i ajuta pe cei aflați la 
necaz, așa cum a făcut-o și în celelalte cazuri. „Ne-
am mobilizat așa cum am putut. Orice donație este 
binevenită, pentru că oamenii rămași fără casă nu 
au singuri posibilitatea să își refacă locuința. Avem 
oamenii de la primărie, care lucrează la curățenie, 
sunt voluntari, constructori, chiar individuali care 
au venit din zonă pentru a ajuta. E o tragedie și 
încercăm și noi să ajutăm, așa cum am făcut întot-
deauna. Cu ajutorul cetățenilor orașului Tismana, 
și nu numai noi, sperăm să reușim, până vine vre-
mea rea, să punem acoperișul și să asigurăm fami-
liei măcar două camere. Asta ca să poată să treacă 
peste iarnă cu bine. Vom vedea apoi ce donații se 
mai strâng, astfel încât, domnul Constantin Geagu 
să poată să își refacă casa. Vorbim despre o casă 
care numai ce fusese renovată. Avem până acum 40 

de donatori. Oamenii, la noi, la Tismana, sunt foar-
te săritori în astfel de situații. Sunt și donații de 
100 sau 200 de lei, sunt sume care pot părea mici, 
dar nu contează pentru că sunt de folos. Importanți 
sunt și voluntarii. De miercuri sperăm să se poată 
intra la lucrările de acoperiș, după ce vom turna 
centurile. Zi de zi se va lucra cu voluntari și tuturor 
vreau să le mulțumesc pentru ajutorul oferit”, spu-
ne primarul Narcis Petre Remetea.

GELU IONESCU

O cursă inedită, ajunsă la a zecea ediție, are 
loc zilele acestea prin diverse locuri din țară, Târ-
gu Jiu fiind pe lista orașelor implicate în acțiunea 
respectivă. Este vorba despre Ștafeta Veteranilor, 
organizată de Invictus România, voluntarii fiind 
împărțiți pe trei trasee, fiecare purtând câte o 

,,Ștafeta veteranilor” Invictus a trecut prin Târgu Jiu, în drumul spre Carei!
ștafetă de culoare roșie, galbenă sau albastră. La 
Târgu Jiu a ajuns luni după-amiază ștafeta albas-
tră, adusă fiind, de la Craiova, de voluntari care 
au parcurs traseul de peste 100 km ori în alerga-
re, ori pe bicicletă. Dar, la finalul cursei, când au 
ajuns la Masa Tăcerii ori la Coloana Infinitului, ni-
ciunul nu s-a declarat obosit. „Noi suntem la prima 
participare. Participăm din partea Batalionului 
20 Infanterie Dolj, cu lotul sportiv de la Brigada 
Multinațională Sud Est. Traseul a fost pentru noi, 
sportivii, unul destul de acceptabil, ținând cont 
că noi alergăm la concursurile sportive militare 
aplicative, a fost ceva normal. Am mers pe traseu 
și cu bicicleta, am parcurs o parte din traseu și 
în alergare, mai ales prin localități. Noi alergăm 
din plăcere și facem asta pentru că vrem să pro-
movăm sportul și sănătatea”, a declarat locote-
nentul Alin Migiu, din partea echipei de voluntari 
venită de la Craiova. Echipa a poposit mai întâi la 
Poarta Sărutului și Masa Tăcerii, unde a fost primi-
tă de voluntari de la IPJ, IJJ și ISU Gorj, precum și 
de Iani Gârbaciu, purtătorul de cuvânt al Prefec-
turii. Acesta s-a alăturat și el echipei de voluntari, 
și a alergat până la Coloană, ieri dimineață făcând 
deplasarea împreună cu prefectul Iulian Popescu 
spre Petroșani pe bicicletă, după o trecere pe la 
Cimitirul Eroilor. Voluntarii implicați în acțiune au 
străbătut orașul de la un capăt la altul pe Calea 
Eroilor, traseul nefiind ales întâmplător. „Este un 
eveniment frumos, ne bucurăm că iată suntem la 
Târgu Jiu pe Calea Eroilor, un loc plin de tradiție 
și cu o semnificație aparte, un monument  în aer 

liber ridicat de unul dintre cei mai importanți 
români, Constantin Brâncuși, în memoria eroi-
lor noștri, cel mai potrivit loc pentru a ne arăta 
recunoștința față de eroii neamului românesc”, a 
transmis Iani Gârbaciu. 

La Coloana Infinitului echipa de la Craiova a 
predat ștafeta albastră echipei de la Gorj, ștafeta 
fiind preluată de Dan Zidaru, un piteștean ve-
nit special la Târgu Jiu pentru acest eveniment, 
asociația Invictus neavând reprezentanți în plan 
local. „Aceasta nu este o competiție, nu e un con-
curs, nimeni nu primește medalii, e un eveniment 
la care participăm voluntar, atât militari, cât și ci-
vili. Suntem bucuroși că din ce în ce mai mulți vo-
luntari, ca și mine, ne alăturăm acestei asociații, 
vrem să încurajăm mișcarea, la nivel național, dar 
și veteranii de azi, răniți în teatrele de operații. 
Aici au fost foarte mulți voluntari care au venit 
la Coloană, dar, în general, sunt din ce în ce mai 
mulți și în celelalte orașe puse pe harta ștafetei. 
Important este să se rețină că aceasta nu este o 
competiție, ci un omagiu pe care noi toți trebuie 
să îl aducem eroilor de ieri și de azi pentru sa-
crificiul făcut”, a menționat Dan Zidaru. Acesta 
a pornit ieri dimineață cu ștafeta albastră spre 
Petroșani pentru a o preda altor voluntari, tra-
seul acesteia incluzând în zilele următoare Deva, 
Timișoara, Arad și alte localități din vestul țării. 
Pe 25 octombrie, de Ziua Armatei, toate cele trei 
ștafete aflate acum prin țară se vor reuni la Carei 
pentru a forma, în mod simbolic, tricolorul.

GELU IONESCU



Miercuri, 18 Octombrie 2023Miercuri, 18 Octombrie 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»55pulsul zileipulsul zilei

Mii de consultații la un cabinet din Policlinica Târgu JiuMii de consultații la un cabinet din Policlinica Târgu Jiu
Peste 3.100 de gorjeni au beneficiat de consult de specialitate în Ca-
binetul de Urologie din Ambulatoriul Integrat al Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu. 

În Policlinică, gorjenii sunt 
consultați și tratați fie în baza 
unui bilet de trimitere de la 

medicul de familie, fie contracost. 
„Toate specialitățile din unitatea 

medicală au corespondent în Ambu-
latoriul Integrat, iar pacienții vin 
la consult în număr mare. Un astfel 
de exemplu îl constituie Cabinetul 
de Urologie, acolo unde, în fiecare 
zi a săptămânii, medicii urologi ai 
Secției Urologie oferă consultații”, 
a anunțat Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu.

În Ambulatoriul Integrat oferă 
consultații următorii medici urologi: 
dr. Constantin Mădălin Dinu, me-
dic primar urologie, cu competență 
în ecografie; dr. Ciprian Guță, me-
dic primar urologie, competență în 
ecografie; dr. Cătălin Folcuți, medic 
primar urologie, doctor în medicină, 
competență în ecografie și dr. Dani-
el Dănilă, medic specialist urologie, 
competență în ecografie.

„Medicii urologi au experiență în 
diagnosticul și tratamentul medica-
mentos și chirurgical al unei game 

variate de afecțiuni, de la calculi 
(pietre) la rinichi, până la cancer 
de prostată. Aceștia consultă atât 
bărbați, cât și femei”, anunță SJU 
Târgu Jiu.

De la începutul acestui an și până 
în prezent, în Cabinetul de Urolo-
gie al Ambulatoriului Integrat peste 
3.100 de pacienți au beneficiat de 
consult de specialitate, sondaj ve-
zical, dilatații uretrale, pansamente 
etc, în funcție de diagnostic. Printre 
cele mai frecvente afecțiuni urolo-
gice pe care le poate suferi sistemul 
urinar se numără: infecțiile de tract 
urinar, pietre la rinichi, incontinență 
urinară, cancerul de prostată/al ve-
zicii urinare.

Secția Urologie asigură internările 
de urgență ale pacienților planificați 

în Ambulatoriul Integrat, în vederea 
efectuării investigațiilor în scop de 
diagnostic și tratament. 

De la începutul acestui an și până 
în prezent, peste 850 de pacienți 
au beneficiat de intervenții chirur-
gicale în Secția Urologie. Medicii 
urologi efectuează o gamă largă de 
proceduri și intervenții chirurgicale, 
printre care: tratamentul calculilor 
urinari, tratamentul adenomului de 
prostată, tumora vezicală prin abord 
endoscopic. 

Programările la Cabinetul de Uro-
logie din cadrul Ambulatoriului In-
tegrat se pot face la nr. de telefon 
0741/151.346, la Registratura Ambu-
latoriului sau online.

I.I.

Alte 15 blocuri, reabilitate la Târgu JiuAlte 15 blocuri, reabilitate la Târgu Jiu
Încă 15 blocuri din Târgu Jiu intră în re-

abilitare energetică. Anunțul a fost făcut de 
către primarul municipiului Târgu Jiu, Marcel 
Romanescu. 

„Acestea se alătură celor patru deja fina-
lizate și pe care le-am prezentat. Trei dintre 
ele sunt în execuție, iar pentru 12 blocuri 
urmează să înceapă lucrările în curând. Aces-
tea sunt cele 19 clădiri pe care le reabilităm 
energetic prin programul național. Valoarea 
totală a investiției este de aproximativ 25 de 
milioane de lei”, a anunțat primarul Marcel 
Romanescu.

Blocurile aflate în execuție sunt cele de pe 
str. Gheorghe Magheru (bl. 4 și 6) și blocul nr. 
26 de pe strada Republicii. 

I.I.
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Peste tot în lume apicultura este reglemen-
tată legislativ. La noi ultima reglementare 
amănunțită în acest domeniu o face Legea 

nr. 383/2013 - Legea apiculturii, modificată prin 
legile nr. 280 / 2015 și 79 / 2020, și alte acte nor-
mative emise de Ministerul Agriculturii și Dezvol-
tării Rurale și de Guvernul României. Aceste do-
cumente pun pe un făgaș normal întreaga activitate 
de creștere și exploatare a familiilor de albine și de 
comercializare a produselor acestora. Sunt prevăzu-
te explicit drepturi și obligații specifice atât pentru 
apicultori, comercianți, organe administrative loca-
le cât și pentru toți cetățenii României, vis-a-vis de 
aceste insecte atât de folositoare naturii și omului.    

Fără albine mai toate plantele comestibile ar 
rămâne sterpe, și cu siguranță ar pieri, căci se 
înmulțesc prin semințele produse ca urmare a po-
lenizării entomofile de către aceste insecte, iar noi 
fără hrană, și ... dacă hrană nu e... nimic nu e! Pe 
lângă rostul ei de hrană puternic energogenă, 100 gr. 
miere au peste 300 de kcal, mierea este și primul, 
și până azi cel mai puternic conservant natural, 
iar produsele auxiliare ale stupului, ceara, polenul, 
propolisul, lăptișorul de matcă, veninul, au puter-
nice efecte medicinale. Ba chiar și moarte, albinele, 
sunt utile omului, căci din corpul lor inert se prepară 
medicamente de uz veterinar (vezi Apilarnilul etc). 
Oamenii primitivi recoltau mierea direct din cuibu-
rile albinelor aflate în scorburile pomilor sau crăpă-
turile stâncilor, apoi au început să confecționeze ei 
cuiburi artificiale, practic să domesticească albine-
le. Mențiuni străvechi despre aceasta relevă dese-
nele rupestre din Spania, făcute cu peste 6.000 de 
ani î.Hr. Ba chiar întro peșteră din Zimbabwe este 
imortalizată și utilizaarea fumului în activitatea de 
stupărit din aceeași perioadă. Mierea găsită de ar-
heologi în mormintele faraonilor, vechi de câteva 
mii de ani, era comestibilă și la acea dată. Pe un 
basorelief din templul egiptean al Soarelui, cu pes-
te 2.500 de ani î.Hr, sunt gravate scene de apicultură 
avansată, iar primele mențiuni scrise despre api-
cultură au fost făcute cu peste 1.500 de ani î.Hr., 
în pachetul de Legi Hitite, scrise pe tăblițe de 
lut descoperite de arheologi în câmpia Anatoliei. 
Acestea relevă și pedepsele ce se aplicau hoților de 
miere, stupi, roiuri sau familii de albine. În această 
zonă, și acum stupii  sunt de formă cilindrică, orizon-
tali, ca acum 4 – 5 mii de ani. Grecul Aristotel (384 
– 322 î.Hr), neștiind prea multe despre anatomia și 
fiziologia albinei, afirma că mai multe albine depun 
ouă în stup. În schimb romanii Cato, Varro, Colu-
mella, Paladius, remarcă în scrierile lor valoarea 
comercială a mierii, faptul că stupii erau făcuți pe 
atunci din lut, cărămizi, bălegar, bușteni, scânduri, 
tulpini de fenicul, nuiele împletite, arbori de plută, 
mică transparentă, orizontali, de dimensiunile 30 x 
30 x 90 cm și că unele popoare creșteau albina Me-
lipona beechii – albina albă care nu înțeapă, în 
stupi orizontali asemănători celor de azi. Hipocrate 
– recomanda mierea pentru vindecarea afecțiunilor 
gastro-intestinale, renale, respiratorii, a plăgilor, iar 
Tracii o socoteau drept „hrană vie”. Și eu, când 
eram copil, am găsit într-o magazie a bunicilor mei 
un stup împletit din nuiele și altul scobit în trunchiul 
unui copac (bunicii le spuneau uleie), pe care, om 
fiind, bineînțeles că i-am distrus căci... erau prea 
vechi și inestetici. În anul 1682 grecii crează stu-
pii cu rame mobile, desigur departe de forma celor 
de azi, dar este un important pas înainte în această 
tehnologie. Prima carte despre virtuțile mierii, „The 
virtues of honney in preventing many of the worst 
of disorders – Virtuțile mierii în prevenirea multo-

APICULTURA, între lege și fărădelege
ra dintre cele mai rele disfuncții” a fost scrisă în 
anul 1759 de către John Hill. Apicultura începe să 
devină știință după anul 1800 AD, prin studierea ana-
tomiei, fiziologiei și comportamentului albinelor. În 
anul 1851 J. J. Langstroth introduce pentru prima 
dată ramele în interiorul stupului, cu un spațiu, cori-
dor, de 6 – 10 mm între ele pentru a facilita circulația 
albinelor, din anul 1857 începe utilizarea foliei de 
ceară artificială pe noile rame, iar în anul 1865 
italianul Francesco de Hruschka a inventat centri-
fuga pentru extras mierea de pe rame. 

Patina vremii nu cunoaște înghețul.                    
Ion VELICAN

Mierea – principalul produs al stupului, era in-
clusă în antichitate în peste 900 de rețete numai 
în Egiptul Antic, și se produce din nectarul a pes-
te 2.000 de specii de plante. Azi în lume se produc 
anual peste 1,7 milioane de tone de miere, cei mai 
mari producători fiind: China cu 299.300 de tone, 
Argentina – 93.420 tone, Turcia – 83.340 tone, SUA 
– 79.200 tone, Ucraina – 71.460 tone, Rusia – 52.330 
tone, India -  52.230 to, Mexic – 50.630 tone, Spa-
nia – 37.000 tone și Canada – 36.110 tone. În Europa 
după Ucraina, Rusia și Spania urmează Germania cu 
21.230 de tone și România cu 19.900 tone de miere. 
Consumul anual de miere este de deprte condus de 
China - cu  238 kg miere/locuitor, urmată de SUA cu 
163 kg, Germania cu 89 kg, Turcia cu 66 kg, Rusia cu 
54 kg, Ucraina - cu 52 kg, India - cu 45 kg, Spania - cu 
40 kg, Etiopia - cu 40 kg și Mexicul - cu 31 kg, iar noi, 
românii consumăm anual cam 10 kg de miere pe cap 
de locuitor, nici măcar un kg de miere lunar, compa-
rativ cu chinezii care consumă cam 20 kg/om/lună.  

Mierea - conține: glucoză, fructoză, zaharoză, 
maltoză, trahaloză, melecitoză, pentazani, fructo-
zani, sucroză, fermenți, săruri minerale de: aluminiu, 
argint, beriliu, calciu, clor, cupru, fier, fosfor, galiu,  
magneziu, mangan, nichel, potasiu, plumb, siliciu, 
sodiu, stibiu, sulf, titan, vanadiu, zirconiu; aproa-
pe jumătate din Tabelul Periodic al Elementelor, și 
provitamina A, complexul B: B1 = tiamina, B2 = rib-
oflavina, B6 = piridoxina, B7 – rutină, B9 – acid folic, 
B12 = cianocobalamină, vit C = acid ascorbic, vit E = 
acid pantotenic, vit H = biotină, vit K = phytonadionă 
(vitamina utilă pentru coagulareaa sângelui); antibi-
otice, antioxidanți, conservanți, 315 kcal / 100 gr, fi-
ind echivalentă ca valoare nutritivă cu 5 ouă, 700 gr 
morcovi, 1,4 kg cartofi, 600 ml lapte, 2 banane sau 3 
portocale. Are proprietăți antibacteriene, antibioti-
ce, antioxidante, anti-carii (combate inclusiv Strep-
tococcus mutans), antiinflamatorii, biostimulatoare, 
calmante, curative (vindecă unele afecțiuni), depu-
rative, detoxifiante, emoliente, energizante, emul-
sionante ale unor grăsimi, factorul yin în Medicina 
Tradițională din China și India,  imunostimulatoare, 
laxative, nutritive, regeneratoare, tonic – cardiace. 
Joacă rol benefic în tratarea afecțiunilor aparatului 
ORL, faringitei, antiinflamator al aparatului respira-
tor, antibronșitic, antiastmatic, contra tusei, răcelii, 
rinitelor, TBC-ului, în tratarea afecțiunilor cardio-
vasculare, contra anemiei, constipației, ulcerului 
gastro-duodenal, cirozei hepatice, afecțiunilor oste-
ologice, ale articulațiilor, reumtismale, afecțiunilor 
oculare, cataractei, afecțiunilor sistemului nervos, 
asteniei, neurasteniei, erizipelului, unor boli ale pie-
lii, ale sânilor, arsurilor, ulcerațiilor, eczemelor, fu-
runculozei (extrage puroiul), ulcerului varicos, redu-
ce durerea etc. În afară de alimentație și medicină 
se mai folosește în cosmetică. Înainte de inventarea 
frigiderului era folosită la conservarea „sine die” 

a unor alimente, mai ales a cărnii - în butoaie pe 
corăbii. 

 Compoziția chimică a mierii, deci și însușirile și 
utilitățile ei, sunt variabile cu structura floristică din 
care albinele o fabrică, astfel că există mai multe 
sortimente de miere ale căror principale efecte be-
nefice sunt: 

- mierea de brad – are efect benefic asupra siste-
mului respirator, antitusiv, expectorant;  

- mierea de castan – are proprietăți cicatrizante 
și ameliorează circulația sanguină; 

- mierea de cimbrișor – are efecte antiseptice, 
tonice, calmante și expectorante; 

- mierea de coriandru – ajută la tratarea  ulce-
relor și gastritelor; 

- mierea de floarea soarelui - are efect benefic în 
surmenaj, efortul fizic și intelectual, îmbunătățește 
circulația sângelui, stimulează sistemul imunitar; 

- mierea de mac – are efect somnifer;      - 
mierea de mană - care conține de 12 – 20 de ori 
mai multe săruri minerale decât celelalte sortimente 
este benefică în anemii, astenii, debilitate, fragili-
tate, osteoporoză, rahitism, spasmofilie, viroze, are 
efect antiinflamator al tubului digestiv, laxativ; 

- mierea de Manuca – este produsă din nectarul 
florilor arborilor Manuca aflați numai în unele insule 
sălbatice, nepopulate, din Noua Zeelandă, are puter-
nic efect antibacterian,  antifungic, putând distruge 
bacteriile E coli, Helicobacter sau Streptococus; 

- mierea de mentă – are efect calmant pentru 
sistemul gastrointestinal, este analgezică și combate 
balonarea; 

- mierea polifloră – este socotită cea mai com-
plexă și completă miere, cea mai benefică, având 
efectele aproape ale tuturor celorlalte sortimente; 

- mierea de rapiță – este mai eficace în bolile 
gastroduodenale, osteoporoză, are puternic efect 
antibacterian; 

- mierea de salcâm - este cea mai bogată în vi-
taminele complexului B, ușor asimilabilă, energizan-
tă;

- mierea de tei – este valoroasă în protecția con-
tra afecțiunilor gâtului, afecțiunilor renale, cram-
pelor, insomniei, oboselii, răcelilor, stresului, tusei, 
etc; 

- mierea de trifoi – are efect diuretic, contribuie 
la eliminarea apei din țesuturi și la fixarea calciului 
în oase; întărește sănătatea oaselor;

- mierea de zmeură – ajută în buna funcționare a 
sistemului endocrin și în prevenirea osteoporozei.

Mierea contrafăcută – produsă din diferitele 
zaharuri și siropuri introduse în stup - nu este 

miere.

În alimentație - este recomandată copiilor de 
peste un an - cam 2 – 3 lingurițe/zi, adulților cam 3 – 
4 lingurițe/zi și se interzice copiilor sub un an din ca-
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Finanțele sunt pe primul plan pentru tine în această perioadă. Este 

momentul perfect pentru a-ți canaliza energia către lucrurile care îți motivează 
pasiunea. Este important să-ți amintești din ce ești făcut/ă și ce contează cel 
mai mult pentru tine. Ce îți place la activitățile tale profesionale actuale. Ia în 
considerare ce trebuie schimbat. Lucrează mult cu tine săptămâna aceasta.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Dragostea a fost mereu o motivație pentru tine. Felul în care 

tu apreciezi relația cu ceilalți este oferindu-le cadouri. Luna 
opusă lui Jupiter evidențiază nevoia de a găsi echilibrul potrivit 
între dorințele tale de a câștiga bani pentru a face lucrurile care 
îți plac și de a găsi timp de calitate cu ceilalți. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Sănătatea contează, așa că astăzi când Jupiter în Taur se află vizavi de 

Luna în Scorpion, găsești toate motivele de care ai nevoie pentru a face lucruri 
care te ajută să te relaxezi și să eviți să te gândești prea mult la ce ai de făcut. 
Astăzi, ia în considerare activitățile care te ajută să îți ușurezi încărcătura 
mentală. Ia în considerare o plimbare în natură. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Prietenia este un lucru foarte important pentru tine. Îți place să ai mereu 

oameni buni în preajma ta, cu care te înțelegi din priviri. Cei care sunt cel mai 
aproape de inima ta scot în evidență partea ta sentimentală. În timpul opoziției 
de astăzi Jupiter-Lună, instinctele de îngrijire se pot înfrunta cu dorința ta de a fi 
cu prietenii și familia. Ai grijă ce alegi și pune-te pe tine pe primul loc. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Lucrul de la birou poate fi mai aglomerat decât de obicei. Chiar dacă ai de muncă, acest 

lucru nu îți îngreunează sarcinile și te simți mai productiv/ă decât de obicei. Astrele spun însă că 
sunt șanse mari să lucrezi și în weekend. Aceste cerințe pot intra în conflict cu ceea ce trebuie 
să realizezi la locul de muncă. Vrei să păstrezi atât armonia, cât și pacea și poate fi un adevărat 
obstacol în calea dezvoltării tale personale.    

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ești o persoană foarte discretă și mereu i-ai ținut pe cei din jur departe de lumea 

ta personală. Cu toate acestea, în timpul Lunii vizavi de Jupiter, s-ar putea să simți 
nevoia să auzi sfaturi de la alții despre cum să faci câteva îmbunătățiri personale. Dacă 
nu ai încredere să discuți cu nimeni, programează-te la un terapeut.   

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ai investit foarte mult în ultimul timp și ai făcut acest lucru pe toate 

planurile. Acum a venit timpul să evaluezi ceea ce ai reușit să duci la bun 
sfârșit. Având în vedere că Luna opusă lui Jupiter are loc în sectoarele de 
bani și resurse, este un moment grozav să arunci o privire și la împrumuturi 
personale sau linii de credit pentru a efectua reparații acasă.   

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Nu te mai gândi atât de mult la lucrurile pe care ți le dorești în viață. Cu toate acestea, când Luna 

se află în semnul tău, e greu să nu te gândești la un obiectiv până când nu îl îndeplinești. Azi este ziua în 
care vei lua una dintre cele mai importante decizii din viața ta. Poate că ai stat pe margine, o bună bucată 
de timp, dar acum ești gata să arăți lumii toate lucrurile bune pe care ești în stare să le faci.    

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Sfârșiturile pot fi emoționante, dar ești mai sigur(ă) ca niciodată să 

te eliberezi de lucrurile care îți complică viața. Nu vrei să te mai complici 
cu nimic. Deoarece Luna este opusă lui Jupiter, semnul tău dominant, 
ești pregătit(ă) pentru îmbunătățiri mari care să-ți restabilească 
sănătatea generală. Mai puțin stres, mai multă distracție.  

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai mereu alături oameni care au încredere în tine. Acum a 

venit momentul să le demonstrezi care îți sunt talentele și cu 
siguranță îi vei impresiona. Astăzi este una dintre acele zile în 
care să iei laudele pe care le-ai primit de la alții și să testezi dacă 
există vreun merit. Poate ar trebui să începi propria afacere.     

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Nevoile familiei par să crească exponențial în timpul tranzitului Lunii vizavi de Jupiter. S-ar putea 

să simți că te-ai ascuns prea mult timp sub umbra a ceea ce au nevoie alții. Nu este ușor să fii bun/ă în 
toate lucrurile când viața este ocupată. Astăzi, fă-ți o promisiune că vei face ceva frumos doar pentru 
tine, chiar dacă este un duș lung și fierbinte sau o oră citind cartea ta preferată.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
A vorbi despre chestiuni spirituale poate fi tabu pentru unii oameni, dar nu 

pentru tine. Îți place să auzi despre cele mai recente descoperiri, despre cum să 
protejezi energiile. De fapt, încerci mereu să înveți noi modalități de a accesa 
mintea conștientă superioară. Așa că astăzi, în timpul tranzitului Lunii față 

de Jupiter, ești gata să-ți duci partea de guru spiritual la un nou nivel.
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uza riscului de a induce acestora botulism – conține 
uneori bacteria Clostridium botulinum. Consumată 
în sortimentul adecvat situației aceasta are efecte 
benefice cum niciun alt aliment nu are.  

 Există și miere toxică produsă din nectarul flo-
rilor de Atropa belladona – mătrăguna, Canabis sa-
tiva – cânepa, Datura inoxia, Datura stramonium – 
ciumăfaia, Hiosciamus niges – măselarița, Juncus 
effusus – rugina,  Rhododendron ponticum, Rhodo-
dendron luteum, Rhododendron groenlandinum, 
River corymbosa, Senecio jacobeae, Turbin corym-
beae, ca să menționez doar pe cele mai importante 
plante melifere otrăvitoare din flora spotană a Euro-
pei. Această miere produce consumatorului scăderea 
tensiunii arteriale, amețeli, greață, leșin, tulburări 
de vedere, salivare abundentă, transpirație, vomă, 
pierderea echilibrului, hiperexcitabilitate, atonie 
musculară, halucinații, convulsii care pot dura și câ-
teva ore, și chiar decesul. Pentru prima oară în isto-
rie s-a confruntaat cu o asemenea situație armata lui 
Alexandru Macedon în campania din India. Această 
miere are însă și o parte bună, căci poate fi folosită, 
cu prescripție medicală desigur, și pentru tratarea 
hipertensiunii arteriale, tratarea bolilor de stomac, 
diabet, îmbunătățirea performanțelor sexuale, ca 
afrodiziac etc.

Recunoașterea mierii adevărate 
presupune unele proceduri la îndemâna oricui, cum 

ar fi:
Testul cu bula de aer - care presupune întoarce-

rea inversă a borcanului cu miere fluidă și dacă bula 
de aer de sub capac se ridică încet și întreagă prin 
miere este semn că aceasta este pură;

Testul cu apă - presupune cufundarea unei 
lingurițe de miere într-un pahar cu apă și dacă aceas-
ta nu se dzolvă imediat în apă este semn că mierea 
respectivă este pură;

Testul cu chibritul - constă în scufundarea în 
miere a capătului cu pastă nearsă al unui chibrit și 
dacă apoi acesta se aprinde ușor este semn că mie-
rea este pură.

Testul cu cristalizarea – zaharisirea - are în ve-
dere faptul că toată mierea pură cristalizează, mai 
puțin cea contrafăcută, mai repede sau mai târziu. 
Trebuie ținut cont de faptul că mierea de salcâm 
cristalizează după un timp mai îndelungat decât ce-
lelalte sortimente.  

„Ăsta sunt eu !” spunem ori de câte ori vrem să 
ascundem esențialul.                              

 Ion VELICAN

Cunoscând cele de mai sus despre miere, cred că 
acum veți putea alege corect din piață sortimentul 
de miere adevărată și adecvat pretențiilor dumnea-
voastră, dar mai important veți avea o atitudine mă-
car binevoitoare față de albine. 

Pe planeta noastră există o singură insectă 
care produce hrană pentru om, și asta cu o preocu-
pare și corectitudine demne de a fi urmate și de om, 
spre lauda și măreția lui. Dar, ți-ai găsit! Din contră, 
în inconștiența lui, cauzată probabil de amețeala ge-
nerată de cocoțarea sa în vârful piramidei trofice, 
omul de azi – împăunat cu dublă mențiune a epi-
tetului de deștept – sapiens sapiens, în denumi-
rea științifică – distruge totul în jurul său, chiar și 
aceste insecte care ne furnizează hrana cea de toate 
zilele atât în mod direct – prin mierea din stup, dar 
mai ales în mod indirect – prin polenizarea a pes-
te 85% din plantele utile nouă, și făcând astfel ca 
acestea să dea roade. În actele normative sunt pre-
văzute obligații stricte ale apicultorilor, organelor 
administrative locale, dar și cetățenilor în legătură 
cu comportamentul față de aceste ființe minunate 
care, în treacăt fie spus, sunt atât de inteligente 
că știu că Pământul este rotund, sunt adevărate 
genii ale matematicii putând calcula distanțe și 
unghiuri cu raportare la Soare, sunt exclusiv ve-
getariene și unica specie de pe Pământ care aduce 

mediului, și omului desigur, numai beneficii, fără 
a face rău altor specii de plante și animale de pe 
planetă. Multe persoane fac ușor vorbire alarmantă 
la adresa acestora, fără să știe însă că pentru a pro-
voca moartea unui om normal sunt necesare cam 
1.100 de înțepături simultane de albine (cam 3% 
din efectivul unui stup), ceea ce nu se cunoaște că 
s-ar fi întâmplat însă. Desigur fac excepție de la 
aceasta persoanele alergice la veninul de albină, 
care pot face șoc anafilactic și chiar muri dintr-o 
singură înțepătură de albină, dacă nu se intervine 
imediat cu măsuri de contracarare, la îndemâna 
oricui de altfel. Desigur că se îneacă în apă destu-
le personae, chiar și buni înotători, dar nu am auzit 
să fi fost oprit sezonul estival, secate toate apele. 
De ce atunci să ne purtăm atât de dușmănos, chiar 
dacă doar și numai indiferenți, față de aceste insec-
te care ne sunt benefice în măsură cel puțin egală 
cu apa?

Sper că lectura acestui articol vă va face să priviți 
cu alți ochi apicultura în general și albinele în 

mod special.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumico-

le  - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie -  ediția 2023

Telefon:  0765 622 623 – luni - vineri între orele 
08.30 – 16.00, sau - 0764 471 206  -  permanent  

Stimați fermieri - posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 
de peste 400 de milioane de ani pe pământ - 
deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe 
pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca 
pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță 
dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi 
se aduce la cunoștință despre masacrarea fami-
liilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi care fac tratamen-
te chimice „după ureche” și în momente total 
nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și 
fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea nr. 
383/2013, cu modificările ulterioare, a apicul-
turii prevede pedepse aspre pentru astfel de 
nereguli.              Așadar:   
Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 
primăria de acest lucru, comunicând ziua trata-

mentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. 
Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume 

și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
         Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Un eveniment similar va 
avea loc și la Târgu Jiu. 

Astfel, în vederea creşte-
rii gradului de ocupare a for-
ţei de muncă în rândul tine-
rilor în căutarea unui loc de 
muncă, Agenția Județeană 
pentru Ocuparea Forței de 
Muncă (AJOFM) Gorj va orga-
niza în data de 27 octombrie 
2023, începând cu ora 10:00, 
la parterul clădirii din Cam-
pusul Studenţesc Debarcader 
al Universităţii ,,Constan-
tin Brâncuşi” Târgu Jiu, din 
str. Tineretului nr. 1, Bursa 
locurilor de muncă pentru 
absolvenți.

Angajatorii, contactați 
de cei de la AJOFM

Pentru identificarea unui 
număr cât mai mare de lo-
curi de muncă, care să aco-
pere o gamă cât mai diversă 

Absolvenții gorjeni, invitați la Bursa locurilor de muncă
Ca în fiecare an, în toamnă, Agențiile Județene pentru 
Ocuparea Forței de Muncă organizează o bursă a jo-
burilor dedicată absolvenților de învățământ care are 
drept scop satisfacerea rapidă a cererii și ofertei de 
forță de muncă.

de meserii din diferite do-
menii de activitate şi care să 
fie oferite persoanelor care 
vor participa la acest târg de 
locuri de muncă, salariaţii 
AJOFM Gorj desfăşoară acţi-
uni de contactare a agenţi-
lor economici şi de invitare a 
acestora să participe la acest 
târg de locuri de muncă. 

,,Reamintim că atât ti-
nerii absolvenți aflați în 
căutarea unui loc de muncă 
care se angajează cu normă 
întreagă în perioada în care 
sunt înregistraţi la AJOFM 
Gorj, cât şi angajatorii care 
au locuri de muncă disponi-
bile pot beneficia de sprijin 
financiar oferit în condițiile 
Legii nr. 76/2002 privind sis-
temul asigurărilor pentru 
șomaj și stimularea ocupării 
forței de muncă. 

Angajatorii care au lo-
curi de muncă vacante sunt 

rugaţi să participe la aceas-
tă acţiune.  

Informaţii suplimentare 
se obţin la sediul AJOFM Gorj 
din str. Lt. Col. D. Petrescu 
nr. 1, Târgu Jiu”, a declarat 
Diana Văduva, purtătorul de 
cuvânt al AJOFM Gorj.

Totodată, pentru că 
„eSPOR-Relația cu angaja-
torii”, proiect aflat în im-
plementare până la data de 
31 decembrie 2023, prevede 
adaptarea serviciilor dedi-
cate angajatorilor în funcție 
de nevoile acestora, prin  
proceduri simplificate, prin 
introducerea de servicii on-
line bazate pe semnătură 
electronică, în implementa-
rea măsurilor de stimulare 
a ocupării forței de muncă, 
vor fi puse la dispoziție, cu 
ocazia Bursei, informații, 
materiale care vor detalia 
schimbările în bine, în relația 
AJOFM cu angajatorii. 

Indiferent de numărul 
contractelor de muncă în-
cheiate cu ocazia unui astfel 
de eveniment, este un câștig 
faptul că se întâlnește di-
rect, cererea cu oferta, că 

toți cei implicați experimen-
tează roluri de actori activi 
pe piața muncii.

La nivel national, prin in-
termediul celor două burse 
naționale organizate în anul 
2022, în primăvară (20 mai 
2022), pentru toate persoa-
nele aflate în căutarea unui 
loc de muncă, și în toamnă 
(14 octombrie 2022), pentru 
absolvenții de învățământ, 
precum și burse la cererea 
pieței muncii locale, au fost 
încadrate în muncă peste 
9.000 persoane. 

Interesul crescut pentru 
acest gen de evenimente este 
reflectat și în evaluarea după 
Bursa Generală a Locurilor de 
Muncă, organizată în data de 12 
mai anul acesta, la care au fost 
implicați la nivel de țară 2.070 
de agenți economici, au fost ofe-
rite 35.196 de locuri de muncă, 
au participat 27.433 de persoa-
ne aflate în căutare de loc de 
muncă și au fost selectate, în 
vederea încadrării, nu mai puțin 
11.309 de oameni.

IZABELLA MOLNAR

De astăzi și până pe 29 oc-
tombrie, la mall-ul din Târ-
gu Jiu, va fi prezentată o 
expoziție unică de ținute 
fashion neconvenționale, 
inspirate din arta sculpto-
rului gorjean Constantin 
Brâncuși. 

Este vorba despre 
colecția ,,Synesthesia”, 
creată de Ellida Toma. ,,Nu 
rata ocazia de a aprecia în-
deaproape interacțiunea 
dintre tradiția sculpturală 
și inovația modei! În aceste 
zile, Shopping City Târgu Jiu 
va deveni un spațiu cultural 
chic, unde moda și sculptura 
se contopesc într-o viziune 
îndrăzneață și elegantă. Fie 
că ești iubitor de artă sau 
te pasionează moda, vizi-
tând expoziția Ellidei Toma 
vei descoperi o experiență 
captivantă, care oferă o 
perspectivă proaspătă asu-
pra potențialului nesfârșit 
al designului vestimentar. 
Colecția Synesthesia este o 
călătorie estetică inedită, 
care deschide noi ferestre 
de dialog între artă și modă. 

Creații vestimentare inspirate din 
opera lui Brâncuși, expuse la mall

Cele zece piese statement, 
deși au pornit de la o temă 
artistică abstractă, au fost 
gândite și realizate astfel 
încât să fie funcționale. 
În întreaga colecție, pre-
ponderent volumetrică, 
veșmintele au aspectul 

unor statui în alb și negru. For-
me mari și clare, care s-au păs-
trat în sfera simplității, acope-
ră corpul fără a se mai putea 
percepe conturul siluetei uma-
ne”, au precizat organizatorii 
expoziției.
IZABELLA MOLNAR

Agenția de Plăți și 
Intervenție pentru Agricultu-
ră (APIA) informează că înce-
pând de luni, 16 octombrie 
2023, a fost demarată cam-
pania de autorizare a plăților 
în avans aferentă cererilor 
de plată depuse în anul 2023, 
atât pentru suprafețele de 
teren, cât și pentru efective-
le de animale, în conformita-
te cu Regulamentele UE. 

Statele membre pot acor-
da plăți pentru intervenții/
măsuri, cu încadrarea în pro-
centul de maximum 70% în 
ceea ce priveşte cuantumul 
intervențiilor din Fondul Eu-
ropean de Garantare Agricolă 
(FEGA) și de 85% din cuan-
tumul măsurilor din Fondul 
European Agricol pentru Dez-

APIA a demarat campania de APIA a demarat campania de 
autorizare a plăților în avansautorizare a plăților în avans

voltare Rurală (FEADR).
,,Precizăm că plăţile pen-

tru intervențiile finanțate 
din FEGA se fac în lei, la 
cursul de schimb valutar de 
4,9735 lei/euro, stabilit de 
Banca Centrală Europeană în 
data de 29.09.2023 şi publi-
cat în Jurnalul Oficial al Uni-
unii Europene, seria C nr. 3. 

Plăţile pentru măsuri 
finanțate din FEADR se fac în 
lei, la cursul de schimb valu-
tar de 4,9495 lei/euro, sta-
bilit de Banca Centrală Euro-
peană în data de 30.12.2022 
şi publicat în Jurnalul Ofici-
al al Uniunii Europene, se-
ria C nr. 1/1”, au transmis 
reprezentanții APIA.

I.M.
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Data: Octombrie 2023

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN GORJ (I.P.J. GORJ) anunță desfăşurarea lucrărilor de 

reabilitare termică  la clădirea sediului Poliției municipiului Târgu Jiu din cadrul Inspectoratului 

de Poliție Județean Gorj, în cadrul proiectului „Îmbunătățirea izolației termice a anvelopei 
clădirii sediului Poliției municipiului Târgu Jiu din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean 
Gorj”, cod SMIS 127095. 

Proiectul își propune  creșterea  performanței energeƟ ce a clădirii sediului Poliției municipiului 

Târgu Jiu.

Proiectul este implementat prin  intermediul unei fi nanțări  nerambursabile acordate prin Regio 

-  Programul Operațional Regional  2014 - 2020,  Axa prioritară 3, Prioritatea de invesƟ ții 3.1 

-  Sprijinirea efi cienței energeƟ ce, a gesƟ onării inteligente a energiei și a uƟ lizării energiei din 

surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice și în sectorul locuințelor, 

Operațiunea B - Clădiri Publice.

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN GORJ (I.P.J. GORJ)  a încheiat în data de 22.05.2020 

contractul de fi nanțare nr. 5541 cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice,  în 

calitate de Autoritate de Management și Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia, 

în calitate de  Organism Intermediar.

Obiectul  proiectului este sprijinirea îmbunătățirii efi cienței energeƟ ce a clădirii sediului Poliției 

municipiului Târgu Jiu. Rezultatele planifi cate pun accent pe scăderea consumului anual specifi c 

de   energie,  reducerea consumului anual pentru încălzire, de protejarea mediului prin scăderea  

emisiilor de  CO2.

Proiectul se derulează în perioada 04.07.2018 – 31.12.2023, cu o valoare totală de 20.571.250 
lei, din care  contribuţia Uniunii Europene este de 10.561.464,85 lei. 
A fost semnat contractul de execuţie a lucrărilor cu SC IMPEX LUMY NICO SRL. Lucrările sunt 

executate într-un procent de aproximaƟ v 85%. 

Data fi nalizării proiectului: 31.12.2023.

Date de contact:
Municipiul Târgu Jiu, strada Traian, nr. 2, cod poştal 210120, jud. Gorj

Telefon: 0253-207604
 „InvesƟ m în viitorul  tău! Proiect cofi nanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin 

Programul Operațional Regional 2014-2020”
 

www.inforegio.ro         facebook.com/inforegio.ro 
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

IZABELLA MOLNAR             

Potrivit anunțului făcut 
de ARF pe Facebook, 
serviciile din acest prim 

contract vor acoperi rute ma-
gistrale electrificate din sudul 
şi centrul ţării, contribuind la 
îmbunătăţirea serviciilor fero-
viare ce deservesc Constanţa, 
Bucureşti, Ploieşti, Braşov, Alba 
Iulia, Deva, Arad, Craiova, Dro-
beta Turnu Severin, Reşiţa, Ti-
mişoara şi Târgu Jiu.

,,Demersul are o dublă 
importanță: marchează începu-
tul oficial al tranziției către o 
piață a serviciilor publice fero-
viare de călători gestionată in-
tegral prin proceduri competi-
tive, în linie cu reglementările 
naționale și europene în dome-
niu; s-a stabilit operatorul pri-
melor trenuri noi ale României 
achiziționate în ultimii 20 de 
ani, ceea ce va permite exploa-
tarea adecvată chiar din prima 

ARF a atribuit primul contract către CFR Călători pentru 
noile trenuri Alstom ce vor circula și la Târgu Jiu
Autoritatea pentru Reformă Feroviară (ARF) a finalizat, 
luni, 16 octombrie, procedura de evaluare tehnică şi fi-
nanciară a ofertei înaintate de operatorul feroviar CFR 
Călători în cadrul primei proceduri din țara noastră de 
licitare a unui contract de serviciu public în domeniul 
transportului feroviar de călători.

zi. Serviciile din acest prim 
contract vor acoperi rute 
magistrale electrificate din 
sudul și centrul țării, contri-
buind la îmbunătățirea ser-
viciilor feroviare ce deser-
vesc Constanța, București, 
Ploiești, Brașov, Alba Iulia, 
Deva, Arad, Craiova, Dro-
beta Turnu Severin, Reșita 
(prin nodul Caransebeș), 
Timișoara și Târgu Jiu. 
Compensația preliminată 
inițială de 43,25 lei/tren-km 
ține cont de activitățile pre-
state de operator în vederea 
introducerii pe rețeaua ro-
mânească a acestor trenuri, 
gradul de încărcare inițial 
mai redus și cerintele de asi-
gurare a calității stabilite în 
documentația de licitație. 
La fiecare 6 luni se va face 
o evaluare pentru stabilirea 
valorii corecte. Compensația 
este verificată în baza unui 
mecanism european pentru 
evitarea compensării în ex-

ces, sumele care depășesc 
costurile eligibile fiind re-
cuperate de statul român. 
Licitația a fost derulată prin 
intermediul platformei inde-
pendente de licitații a Bur-
sei Române de Mărfuri și a 
atras interesul operatorilor 
români și internaționali. În 
baza experienței câștigate, 
ARF va lansa în săptămâni-
le viitoare două noi licitații 
care să acopere alte servicii 
deservite de cele 37 tre-
nuri electrice noi furniza-
te de Alstom”, au declarat 
reprezentanții ARF.
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Legile Muntelui, un moft sau o realitate   
Județul Gorj deține un potențial turistic de excepție, reprezentat, 
printre altele, de un cadru natural  pitoresc ce cuprinde zona colinară, 
dealurile submontane, precum și masivele muntoase ce fac parte din 
grupa Carpaților Meridionali.

Existența în aceste locuri a 
unor roci rezistente, cum ar 
fi granitele ori șisturile cris-

taline, împreună cu altele, mai puțin 
rezistente (rocile calcaroase), a cre-
at o multitudine de forme și feno-
mene naturale dintre care cele mai 
spectaculoase sunt cheile, văile și 
culoarele formate în stâncă. O parte 
din acestea, unele sunt obiective de 
interes turistic județean, iar altele,  
printr-o serie de superlative ce le 
dețin, de importanță națională. 

Tot pe aceste locuri, s-au format, 
prin modelarea reliefului carstic, 
platformele de eroziune Gornovița, 
Borăscu și Râul Șes, ce au favori-

zat de-a lungul vremii dezvoltarea 
comunităților umane. Fie că sunt 
amplasate în zonele submontane, ori 
montane, astăzi, aceste comunități 
își pot trăi o nouă viață, prin dezvol-
tarea fără precedent a turismului, 
precum și promovarea obiectivelor 
de interes local. Pe partea sudică a 
perimetrulul montan gorjean au fost 
create condiții favorabile dezvoltă-
rii turismului și agroturismului, cea 
mai ecologică formă de turism, atât 
în sezonul estival, cât și în cel hiver-
nal. Totuși, pentru cei ce se încume-
tă să străbată unul, ori mai multe 
perimetre montane gorjene, și nu 
numai vara, sau iarna, o serie de re-
comandări decantate din experiența 
mai multor generații de iubitori ai 
naturii, ar fi de folos.  

  Un cunoscut montaniard trans-
mitea, acum mai bine de o opt de-
cenii, câteva învăţăminte pentru 

cei care doreau să practice sportu-
rile montane. Câteva dintre acestea 
sunt deosebit de importante şi îşi 
păstrează şi în zilele noastre mesajul 
pentru cei ce vor să practice sportu-
rile montane:  

- Să nu pleci niciodată într-o as-
censiune pentru care nu te-ai pre-
gătit şi să nu pierzi niciodată din 
vedere că trebuie să fii mai tare ca 
muntele. 

- Alege totdeauna un itinerar re-
alizabil şi, dacă vezi că nu îl poţi re-
aliza, renunţă. 

- Acel care nu ştie să-şi poarte 
singur de grijă pe munte nu este de-
cât un personaj penibil în decorul 

montan. 
- Posibilităţile celui mai slab  tre-

buie să fie unitatea de măsură pen-
tru tot grupul. 

- A părăsi un om pe munte poate 
echivala cu o crimă. 

Din păcate, o mare parte dintre 
cei ce în zilele noastre iau cu asalt 
munții nu au pregătirea necesară, 
iar condiţia lor fizică şi echipamen-
tul sunt, de cele mai multe ori, ne-
corespunzătoare. Totuşi, ei riscă şi 
se avântă pe traseele  montane, mi-
zând pe noroc. Câţiva reuşesc pen-
tru că muntele este uneori îngădui-
tor, dar cei mai mulţi nu. Şi iată ce 
uşor am ajuns la cauzele ce produc 
majoritatea accidentelor montane 
(mediatizate din ce în ce mai mult 
de posturile TV locale şi naţionale, 
dar cu efecte aproape nule în pre-
zent și cu o îngrijorătoate tendință 
de creștere, odată cu deschiderea 
sezonului de schi și drumeții hiver-

nale).   
Să existe oare legi ale muntelui 

pe care oamenii trebuie să le respec-
te? Toţi cei ce sunt cu adevărat mon-
taniarzi răspund afirmativ la o ast-
fel de întrebare. Dar să nu căutăm 
în biblioteci sau în colecţii de acte 
normative aceste legi. Nu omul le-a 
elaborat, ci muntele i le-a impus. 

Aceste legi ale muntelui, ne-
cuprinse în vreun monitor sau act 
normativ, s-au transmis de-a lungul 
generaţiilor de la cei în vârstă la cei 
tineri, de la cei cu mare experienţă 
la ucenici. Căci, cel care le cunoaş-
te şi le respectă, cu sfinţenie, nu va 
fi niciodată o victimă a muntelui, ci 
doar un cuceritor al acestuia. 

Iată, deci, câteva dintre acestea 
decantate din experienţa multor  iu-
bitori ai muntelui și naturii:

- Pe munte se pleacă numai cu 
echipament adecvat. 

- Nu este indicat să călătoreşti 
niciodată singur pe munte. 

- Nu este recomandat să te avânţi 
pe trasee necunoscute. 

- Sporturile montane sunt incom-
patibile cu consumul de băuturi al-
coolice. 

- La munte trebuie să ştii ce, cât 
şi când să mănânci. 

- Regula primordială pe munte 
este „Toţi pentru unul, unul pentru 
toţi” 

- Pe munte nu se ţipă şi nu se fac 
zgomote inutile. 

- Cine iubeşte muntele trebuie 
să-l şi ocrotească. 

- Cabanele şi refugiile alpine sunt 
locuri sfinte pe munte. 

- Notaţi în registrul cabanelor de 
unde veniţi, numărul membrilor şi 
unde intenţionaţi să mergeţi. 

- Iarna, în munţi, pericolul ava-
lanşelor este permanent. 

- Dacă pe munte se iveşte o si-
tuaţie de urgenţă toţi cei prezenţi 
trebuie să răspundă solicitării. 

- Este obligatoriu pentru toţi tu-
riştii montani să urmeze sfaturile şi 
indicaţiile echipelor Salvamont.  

- Codul de semnalizare în munţi 
trebuie cunoscut de toţi turiştii 
montani. 

- Turistul montan trebuie să ştie 
să acorde la nevoie primul ajutor.   

Este bine să medităm serios 
la fiecare în parte dintre aceste 
învățături şi să ne gândim că ignora-
rea din necunoaştere sau teribilism 
a uneia, sau a mai multora,  poate 
duce un om, sau mai mulţi, la eve-
nimente cu urmări, cel mai adesea, 
imprevizibile.    

MUGUREL PETRESCU
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Aviz studenților! Concurs național pentru 
acordarea de burse
Ministerul Educației, prin 

Agenția de Credite și Burse 
de Studii, lansează concur-

sul național pentru acordarea burse-
lor în vederea derulării de stagii de 
studii universitare de masterat și de 
doctorat, precum și de stagii post-
doctorale și de cercetare. Cuantumul 
lunar al burselor este cuprins între 
1.200 și 2.000 de euro, în funcție de 
statul în care se desfășoară stagiul, 
conform Ordinului nr. 6517/2023. 
Candidații pot opta pentru stagii de 
bursă cuprinse între 2 și 10 luni. 

,,Persoanele nominalizate sunt 
obligate să-și înceapă stagiile în 
anul 2024, plecarea putându-se face 
începând cu 1 februarie 2024. Asi-
gurăm transportul internațional, o 
singură dată pe perioada stagiului, 
și contravaloarea unui supliment de 
bagaje de 32 kg. Termenul limită de 
depunere a dosarelor de candidatură 
(online sau fizic) este 20 noiembrie 
2023, ora 16:00 (ora României)”, a 
transmis Ministerul Educației.

C.P.

Sfântul Apostol Pavel scrie colosenilor: „Vă îmbrățișează Sfântul Apostol Pavel scrie colosenilor: „Vă îmbrățișează 
Luca, doctorul cel iubit” (Coloseni 4, 14). Luca, doctorul cel iubit” (Coloseni 4, 14). 

Învăţătura Preotului de altar - Despre Sfântul Apostol şi Evanghelist Luca (I) Învăţătura Preotului de altar - Despre Sfântul Apostol şi Evanghelist Luca (I) 

Deoarece astăzi, 18 octombrie, 
îl sărbătorim cu evlavie pe Sfântul 
Apostol şi Evanghelist Luca, unul 
dintre cei patru evangheliști, cel 
considerat de către tradiția creștină 
autorul Evangheliei după Luca și a 
cărții «Faptele Apostolilor», pe par-
cursul mai multor articole, inten-
ţionăm să ne aplecăm cu smerită şi 
adâncă preţuire asupra singurului 
autor din Antichitate care a adăugat 
la Evanghelia scrisă de el o istorie 
a  originii creștinismului («Faptele 
Apostolilor»), având înaintea ochilor 
minţii noastre smerite chipul de ne-
contestat al celui mai strălucit dis-
cipol al Sfântului Apostol Pavel din 
Tars, pe care l-a însoțit în călătoriile 
sale misionare în Asia Mică, Grecia 
și la Roma. Sfântul Evanghelist Luca 
era de neam din Antiohia Siriei și 
din tinerețe a deprins înțelepciunea 
elinească și meșteșugul doctoricesc, 
făcându-se doctor iscusit în vinde-
carea trupurilor şi a sufletelor celor 
bolnavi, mai ales că focul dragostei 
către Dumnezeu care se ascundea în 
inima Sfântului Luca a ieșit la vedere 
de nenumărate ori, având în aten-
ţie chiar faptul că a dat numele său 
foarte multor români botezați după 
anul 1989. 

,,Mulți s-au încercat să al-
cătuiască o istorisire despre 
faptele deplin adeverite 
între noi, așa cum ni le-au 
lăsat cei ce le-au văzut…”! 

Ca să ne aplecăm cu mai mul-
tă luare aminte asupra parcursului 
său biografic, fiind originar din 
Antiohia Siriei, aşa cum am spus, 
un oraș zidit pe la anul 300 î.Hr. 
de Seleucus Nicator în aminti-
rea tatălui său Antiohus, deci, în 
acest renumit oraş, Sfântul Apos-
tol și Evanghelist Luca s-a născut 
într-o familie păgână, iar, numele 
de Luca este o prescurtare de la 

Lucanus, Lucianus sau Lucilius, aşa 
cum se obişnuia în lumea romană! 
Înainte de a fi primit Sfântul Botez, 
el a fost prozelit iudeu, lucru care 
reiese și din mulțimea cunoștințelor 
sale despre obiceiurile iudaice. De 
altfel, poliglot, cum am spune noi 
astăzi, cunoștea limba greacă, ebrai-
că, egipteană și latină, a profesat ca 
doctor și pictor, motiv pentru care 
Sfântul Apostol Pavel scrie coloseni-
lor: „Vă îmbrățișează Luca, doctorul 
cel iubit” (Coloseni 4, 14). Spre ma-
rea lui cinste, a făcut parte din cei 
70 de apostoli ai Domnului (Luca 10, 
1) și în ziua Învierii se afla pe calea 
spre Emaus împreună cu Cleopa, 
atunci când Mântuitorul S-a apropiat 
de ei și le-a zis: „Ce sunt cuvintele 
acestea pe care le schimbați unul 
cu altul în drumul vostru?”, iar ei au 
răspuns: „Cele despre Iisus Nazari-
neanul, Care era prooroc puternic în 
cuvânt și în faptă… cum L-au osândit 
la moarte și L-au răstignit arhiereii 
și mai-marii noștri” (Luca 24, 17-20). 
După răspândirea apostolilor în lume 
pentru propovăduirea învăţăturii 
Domnului, Sfântul Ev. Luca se afla în 
orașul Beoția (Grecia), iar mai târziu 
îl însoțește pe Sfântul Apostol Pavel 
în a doua sa călătorie misionară (49-

52) din Troia până în Filipi (Fapte-
le Ap. 16, 11-12), apoi și în a treia 
călătorie (53-58) din Ahaia în Asia 
Mică (Faptele Ap. 20, 1-16). Sfântul 
Evanghelist Luca, fiind ucenicul cel 
mai apropiat al Sfântului Apostol Pa-
vel, chiar în timpul celor doi ani de 
întemnițare «Apostolului neamurilor» 
în Cezareea Palestinei, Sf. Ev. Luca 
era cu el, iar când Apostolul Pavel a 
fost trimis la Roma ca să fie judecat, 
a călătorit împreună și a rămas cu el 
mereu (Faptele Ap. 27, 1-31). Ca un 
amănunt semnificativ, să mai spunem 
că hotărârea de a scrie Evanghelia se 
arată în cuvintele: „Deoarece mulți 
s-au încercat să alcătuiască o istori-
sire despre faptele deplin adeverite 
între noi, așa cum ni le-au lăsat cei 
ce le-au văzut de la început și au fost  
slujitori ai Cuvântului, am găsit și 
eu cale, preaputernice Teofile, după 
ce am urmărit toate cu de-amănun-
tul de la început, să ți le scriu...” 
(Luca 1, 1-4). De asemenea, dintre 
cei patru Evanghelişti, Sfântul Luca 
este singurul care nu face parte din 
poporul israelit, deci, poporul ales 
al Lui Dumnezeu, mai ales că nu a 
putut să-L vadă pe Domnul Iisus Hris-
tos în timpul vieţii sale pământeşti. 
Se pare că în tine-
reţe s-a pregătit 
să devină doctor, 
deoarece Sfântul 
Apostol Pavel, în 
scrisoarea către 
Coloseni (4,14) îl 
numeşte «Luca, 
medicul iubit» şi nu 
se cunoaşte data 
când a trecut la re-
ligia creştină, dar 
e posibil să fi făcut 
acest lucru în anul 
42, când Sf. Ap. 
Pavel şi Barnaba au 
venit şi au predicat 
Evanghelia în An-
tiohia, sau, poate 

chiar la câţiva ani mai târziu, după 
aşezarea în metropola Siriei a creşti-
nilor alungaţi din Ierusalim, în urma 
uciderii cu pietre a Sfântului Ştefan. 
În fine, să mai spunem că prietenia 
strânsă dintre Sfântul Apostol Pavel 
și ucenicul său Luca, timp îndelungat 
cât au stat și au propovăduit împre-
ună, totul fiind legat de cuvântările 
și minunile săvârșite de către «Apos-
tolul Neamurilor», desigur, că toate 
acestea l-au ajutat pe Sf. Evanghe-
list Luca să alcătuiască Evanghelia 
sa. Întreaga sa lucrare evanghelică 
dovedește o cultură literară mult su-
perioară față de aceea a Sf. Ev. Matei 
și a Sf. Ev. Marcu. El a fost singurul 
care a scris despre cuvântul Arhan-
ghelului Gavriil cu privire la nașterea 
Sfântului Ioan Botezătorul (Luca 1, 
5-25) şi numai el a menţionat faptul 
că Fecioara Maria a mers la Elisabeta 
după Buna Vestire (Luca 1, 26-28), 
despre nașterea Sfântului Ioan Bo-
tezătorul (Luca 1, 57-80) şi doar el 
ni-L arată pe Mântuitorul Iisus Hristos 
la vârsta de 12 ani la templu (Luca 
2,42-50). (VA URMA)
Preot Paroh Năvârcă Ion Marius,

Parohia Urdarii de Sus, Gorj



Miercuri, 18 Octombrie 2023Miercuri, 18 Octombrie 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1212 publicitatepublicitate
MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

 Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

87998799

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

 Execut și repar ur-
mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon: 0761890450.

DiverseDiverse

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon:  
0762.240.225.

 Vând  vacă metis cu 
vițel bălțată românească, 
vacă Angus cu vițel bălțată 
româneasca și vacă belgi-
ană în vârstă de 3 ani. Tel: 
0722814556.
 Vând 1500 de mp 

teren situat în str. Meteor 
împreună cu 2 case, una 
locuibilă și una pe roșu. 
Cadastru efectuat, utilități 
existente (gaze, curent, 
apă, canalizare), fosă sep-
tică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.
 Vând casă locuibilă 

cu teren 600 mp și un po-
gon teren extravilan în co-
muna Căpreni, centru. Preț 
20.000 euro. Email gheor-
gheion1949@gmail.com. 

Tel. 0744.548594.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

Vând 5 capre rasă al-
pină franțuzească, negocia-
bil. Tel: 0766433024.

SC SOCERAM SA, prin reprezentant IACOB RĂZVAN, 
titular al proiectului, anunță publicul interesat asupra 
luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedu-
rilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru 
proiectul „Stație de reglare măsurare (SRMP) pentru 
investiția – Înființarea unei noi unități pentru producția 
de BCA la Târgu Cărbunești”, propus a fi amplasat în 
oraș Târgu Cărbunești, sat Cojani, str. Câmpu Mare, nr. 
6B, județul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o 
fundamentează pot fi consultate la sediul APM Gorj din 
Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de luni-vineri,  în-
tre orele 8:00 - 16:00, precum și la următoarea adresă 
de internet http:/ office@apmgj.anpm.ro  

Publicul interesat poate înainta comentarii/
observații la proiectul deciziei de încadrare în termen 
de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de 
internet a autorității competente pentru protecția me-
diului.

ANUNȚ consultarea populației - Etapa elaborării pro-
punerilor „PUZ introducere în intravilan și reglementa-
re teren în vederea amenajării unei zone de funcțiuni 
complementare locuirii și agrement”, Str. Principală nr. 
1, sat Bibești, comuna Săulești, jud. Gorj, NC 35432. 
Anunț de elaborare a propunerilor plan urbanistic zonal 
PUZ „PUZ introducere în intravilan și reglementare te-
ren în vederea amenajării unei zone de funcțiuni com-
plementare locuirii și agrement” Str. Principală nr. 1, 
sat Bibești, comuna Săulești, jud. Gorj, NC 35432”. Pro-
prietar: Vasiliu-Bolnavu Radu. Elaborator: Dot Project 
S.R.L. Documentația tehnică poate fi consultată la se-
diul Primăriei Comunei Săulești, din str. Principală nr. 37, 
comuna Săulești, județul Gorj. Telefon: 0253.472.126 
sau pe pagina de internet a Primăriei Comunei Săulești. 
Observațiile și propunerile pot fi transmise în termen de 
25 zile prin poștă sau direct la sediul Primăriei Comu-
nei Săulești, din str. Principală nr. 37, comuna Săulești, 
județul Gorj.

Vasiliu  Bolnavu Radu anunță publicul interesat asu-
pra deciziei etapei de încadrare a planului PUZ - Introdu-
cere în intravilan și reglementare teren în vederea ame-
najării unei zone de funcțiuni complementare locuirii 
și agrement - cu amplasament în comuna Săulești, sat 
Bibești, str. Principală nr. 1, județul Gorj. Documentația 
care a stat la baza luării deciziei privind etapa de înca-
drare prin care planul se supune procedurii de adoptare 
fără aviz de mediu poate fi consultată în zilele de luni-
joi, între orele 9.00-16.00, și vineri, între orele 9.00-
13.00, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Gorj, 
strada Unirii nr. 76, Târgu Jiu. Observațiile publicului se 
primesc zilnic la sediul APM Gorj în termen de 10 zile 
calendaristice de la data publicării. În lipsa observațiilor 
justificate din partea publicului se va emite decizia eta-
pei de încadrare.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 

sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Firmă amendată după dezastrul lăsat Firmă amendată după dezastrul lăsat 
pe o stradă din Târgu Jiupe o stradă din Târgu Jiu
Poliția Locală Târgu Jiu a amendat firma care a efectuat lucrări pe 
strada Victoriei și nu a reparat drumul. Amenda este de 6.000 de lei.

Casa de Cultură din Tismana, renovată prin PNRRCasa de Cultură din Tismana, renovată prin PNRR

Casa de Cultură „George 
Coșbuc” din orașul Tismana va fi re-
abilitată energetic, prin Programul 
Național de Redresare și Reziliență. 
Investiția depășește 1,2 milioane 
lei, fără TVA.

„Lucrările pentru realizarea 
investiției presupun: repararea 

șarpantei; desfacerea tencuielilor 
existente, repararea finisajelor 
și crăpăturilor; refacerea tencu-
ielilor; reabilitarea pereților ex-
teriori și tâmplăriei exterioare;  
reabilitare planșeu peste pod; re-
abilitare planșeu peste sol; repa-
rarea elementelor de construcție 

„Polițiștii locali cu atribuții în 
domeniul disciplinei în construcții 
au efectuat verificări privind res-
pectarea condițiilor de executare 
a intervențiilor aferente lucrărilor 
tehnico-edilitare, ca urmare a dis-
confortului creat participanților la 
trafic pe strada Victoria din munici-
piul Târgu Jiu. În urma verificărilor 
efectuate, a fost aplicată o sancțiune 
contravențională în valoare de 6.000 

lei, în conformitate cu prevederile 
O.G. nr. 43 din 1997 privind regimul 
drumurilor”, a anunțat Poliția Loca-
lă Târgu Jiu.

Potrivit prevederilor Legii nr. 50 
din 1991 privind autorizarea execu-
tării lucrărilor de construcții, neadu-
cerea terenului la starea inițială și 
nerealizarea lucrărilor de curățare, 
amenajare ori degajare, după caz, a 
amplasamentului și/sau a terenurilor 

adiacente ocupate temporar pe du-
rata execuției, odată cu încheierea 
lucrărilor de bază, se sancționează 
contravențional cu amendă de la 
5.000 lei la 20.000 lei.

Verificările vor continua și în pe-
rioada următoare, în scopul creșterii 
siguranței participanților la trafic, al 
protejării mediului înconjurător, dar 
și al diminuării disconfortului gene-
rat de neaducerea la stadiul inițial a 
părții carosabile, a trotuarelor sau a 
spațiilor verzi afectate de lucrările 
de intervenții. 

Deținătorii sau administratorii 

de rețele/utilități (furnizori de gaze 
naturale, operatori de servicii de te-
leviziune, internet, telecomunicații, 
apă și canal etc), persoanele fizice 
și juridice beneficiare ale lucrărilor 
tehnico-edilitare, precum și con-
structorul/executantul lucrărilor re-
spective, după caz, au obligația de 
a obține acordul de spargere a do-
meniului public/privat al municipiu-
lui Târgu Jiu și de a reface terenul 
în termenul și condițiile precizate 
în acordul de spargere, informează 
polițiștii locali.

I.I.

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

ale fațadei care prezintă potențial 
pericol de desprindere și/sau afec-
tează funcționalitatea clădirii; mo-
dernizarea instalațiilor de încălzire, 
iluminat, ventilare, climatizare”, 

potrivit documentației.
Constructorii interesați au ter-

men până pe data de 6 noiembrie să 
depună oferte.

I.I.
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Admitere în școlile MAI. Câte locuri sunt scoase la concursAdmitere în școlile MAI. Câte locuri sunt scoase la concurs
Peste 2.800 de locuri sunt scoase la concurs în școlile de poliție, 
jandarmerie, poliție de frontieră și pompieri, în sesiunea octombrie 
2023 - februarie 2024.

Potrivit MAI, locurile scoase 
la concurs în această sesiu-
ne sunt repartizate astfel: 

Școala de Agenți de Poliție „Vasile 
Lascăr” – Câmpina – 1.340, Școala 
de Agenți de Poliție „Septimiu 
Mureșan”- Cluj-Napoca – 300, Școala 
de Pregătire a Agenților Poliției de 
Frontieră „Avram Iancu” – Oradea - 
240, Școala Militară de Subofițeri de 
Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica” 
– Drăgășani – 350, Școala Militară de 
Subofițeri de Jandarmi „Petru Rareș” 
– Fălticeni – 350, Școala de Subofițeri 
de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel 
Zăgănescu” – Boldești – 300.

De asemenea, dintre locurile 
scoase la concurs pentru sesiunea 
octombrie 2023 – februarie 2024, 52 
sunt pentru minorități naționale.

Până pe 5 noiembrie, inclusiv 
în zilele de sâmbătă și duminică, 
candidații pot depune cererile de 
înscriere, exclusiv în format electro-
nic. În vederea constituirii dosarului 
de recrutare, candidații trebuie să 
depună documentele solicitate până 

la data de 24 noiembrie 2023.
Examenele vor consta în evalua-

rea cunoștințelor teoretice și evalu-
area performanței fizice. Proba de 
evaluare a performanței fizice va 
avea loc în perioada 7-13 decembrie 
2023, candidații fiind repartizați pe 
centre zonale pentru susținerea pro-
bei eliminatorii, în funcție de aron-
dare. Astfel, candidații din județele 
Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt și Vâlcea 
vor susține probele la Școala Militară 
de Subofițeri Jandarmi „Grigore Ale-
xandru Ghica” Drăgășani. 

Proba de evaluare a cunoștințelor 
are loc în data de 16 decembrie 2023, 
la unitățile de învățământ pentru 
care au optat, de către candidații 
care au promovat proba de evaluare 
a performanței fizice.

Proba pentru evaluarea 
cunoștințelor cuprinde subiecte la 
disciplinele: limba română, lim-
bă străină (engleză sau franceză), 
legislația specifică Ministerului 
Afacerilor Interne și a instituțiilor 
guvernamentale, educație civică 

și cetățenească. De asemenea, se 
va evalua capacitatea de analiză și 
sinteză, precum și raționamentul lo-
gic. Tematica și bibliografia pentru 
proba de evaluare a cunoștințelor 
se publică pe site-ul unităților de 
învățământ.

Lista provizorie cu rezultate-
le obținute de candidați la probele 
de concurs se aduce la cunoștința 
candidaților prin postare pe site-ul 
oficial al unităților de învățământ 
pentru care au optat candidații, 
până la data de 17 decembrie 2023, 
ora 10.00.

Examinarea medicală se va reali-
za după organizarea probei scrise în 
perioada 20 decembrie 2023 – 25 ia-
nuarie 2024, pentru candidații care 
se încadrează în numărul de locuri 
scoase la concursul de admitere, în 
ordinea descrescătoare a notelor fi-
nale.

Rezultatele finale ale admiterii 
se afișează la sediul unităților de 
învățământ și se postează pe site-ul 
oficial al acestora, până la data de 
02 februarie 2024.

C.P.

p p g ț de c
cand
ofici
pent
până
ora Mai puține cazuri Mai puține cazuri 

de COVID-19 de COVID-19 

Direcția de Sănătate Publică 
Gorj a anunțat că 22 de persoane 
infectate cu COVID-19 au fost inter-
nate în spitalele din județ, în ultima 
săptămână. Dintre acestea, un sin-
gur pacient este internat la ATI. 

Peste 300 de teste s-au efectuat 
în perioada 9-16 octombrie, 67 de 
gorjeni fiind depistați cu COVID-19, 
29 dintre ei fiind vaccinați.

În ultima săptămână, în țară au 
fost înregistrate 7.701 de cazuri 
noi de persoane infectate cu SARS-
CoV-2, în scădere comparativ cu 
săptămâna precedentă.

Circa o mie de persoane cu CO-
VID-19 sunt internate în unităţile sa-
nitare de profil, a informat, marţi, 
Ministerul Sănătăţii. Din totalul pa-
cienţilor internaţi în prezent, 115 
sunt minori internaţi în secţii. La 
ATI sunt 104 pacienţi.

În săptămâna 9 - 15 octombrie, 
au fost raportate 46 de decese - 29 
de bărbaţi şi 17 femei. Conform 
Ministerului Sănătăţii, 45 dintre 
pacienţii care au murit prezentau 
comorbidităţi şi 12 erau vaccinaţi 
anti-COVID. 

C.P.

Amenzi record aplicate de ANAF 
pentru nerespectarea ordonanței 
de reducere a prețurilor

Inspectorii Direcției Generale 
Antifraudă Fiscală (DGAF) conti-
nuă verificările privind modalitatea 
de aplicare a prevederilor OUG nr. 
67/2023 privind instituirea unei mă-
suri cu caracter temporar de comba-
tere a creșterii excesive a prețurilor 
la unele produse agricole și alimen-
tare și aplică sancțiuni în cazul în 
care constată abateri de la aceas-
ta. Astfel, ca urmare a controalelor 
efectuate în București, 
inspectorii antifraudă au 
sancționat un operator 
economic, care activează 
în domeniul distribuției 
de legumefructe, cu o 
amendă în valoare totală 
de două milioane de lei, 
pentru depășirea în mod 
repetat a cotei de adaos 
comercial prevăzută de 
ordonanță. Acest operator 
economic este furnizor 
pentru marile lanțuri de 
magazine și majoritatea 
hypermarket-urilor. De 
asemenea, un alt distri-
buitor din București a fost 

amendat cu două milioane de lei 
pentru nerespectarea cotei de ma-
ximum 5% față de prețul de achiziție 
al unor produse alimentare, cum ar 
fi fasole uscată, ulei etc.

Inspectorii DGAF vor continua să 
verifice operatorii economici care 
comercializează gama de produse 
ce intră sub incidența actului nor-
mativ menționat. 

C.P.
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Liga 4

CS Petrolul Bustuchin 1 – 2 FC Petrolul Țicleni 
CS Gilortul 2 Târgu Cărbunești 2 – 1 CS Petrolul Stoina 

CS Vulturii Fărcășești 3 – 0 CS Minerul Mătăsari 
CS Internațional Bălești 1 – 2 CSC Negomir 

CSO Tismana 1 – 2 CS Unirea Țînțăreni 
AS Jupânești 0 – 2 CS Jiul Rovinari 2016 

CS Parângul Bumbești-Jiu – CS Minerul Motru 2008 întrerupt

CLASAMENT LIGA 4

# Echipa   M      V     E I        GM       GP      P
1. CS Jiul Rovinari 2016  7       7    0 0        30        0     21p
2. CS Petrolul Stoina  7       4    2 1        17        7     14p
3. FC Petrolul Țicleni  7       4    2 1        15        8     14p
4. CS Minerul Mătăsari  7       4    2 1        12        9     14p
5. CS Vulturii Fărcășești  7       4    1 2        18        5     13p
6. CSC Negomir   7       4    1 2        13      10     13p
7. CS Internațional Bălești 7       4    0 3        15      13     12p
8. CS Unirea Țînțăreni  7       3    1 3        17      11     10p
9. CS Gilortul 2 Tg Cărbunești 7       3    0 4        11      25       9p
10. CS Minerul Motru 2008 6       2    2 2          7        7       8p
11. AS Jupânești  7       2    0 5        12      24       6p
12. CSO Tismana  7       0    2 5          8      22       2p
13. CS Parângul Bumbești-Jiu 6       0    1 5          5      22       1p
14. CS Petrolul Bustuchin 7       0    0 7          2      19       0p

Liga 5,  Seria 1 – Etapa 5

CS Viitorul Bolboși 1 – 0 AS Viitorul Cătunele 
AS Viitorul Plopșoru 4 – 3 AS Unirea Bolboși 

CS Dumbrava Câlnic 0 – 0 AS Foresta Văgiulești 
AS Pandurii Padeș 2019 2 – 1 AS Știința Godinești 

Duminica, 15 Octombrie 2023, 11:00Teren: Comunal / Borăscu
AS Triumful Borăscu 8 – 1 CS Vulturii 2 Fărcășești 

AS Viitorul Brănești 7 – 0 AS Unirea Dragotești 

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 1
 

# Echipa   M      V       E   I      GM      GP       P
1. AS Foresta Văgiulești  5       4       1  0       18        9      13p
2. AS Triumful Borăscu  5       3       1  1       19        7      10p
3. AS Viitorul Brănești  5       3       0  2       17        9        9p
4. CS Dumbrava Calnic  5       2       2  1        6          3        8p
5. AS Pandurii Padeș 2019 5       2       1  2       13       12        7p
6. AS Unirea Bolboși  5       2       1  2       12       14        7p
7. AS Unirea Dragotești  5       2       1  2        6        14        7p
8. AS Viitorul Plopșoru  5       2       0  3       11       14        6p
9. CS Vulturii 2 Fărcășești 5       2       0  3        8         19        6p
10. CS Viitorul Bolboși  5       1       2  2        6           7        5p
11. AS Viitorul Cătunele  5       1       1  3        5         17        4p
12. AS Știința Godinești  5       1       0  4      17        13        3p

Liga 5,  Seria 2 – Etapa 5

AS Stejari a stat

AS Bradul Polovragi 2 – 4 CSC Dănești 

IAS Dinamo Inter Stănești 3 – 3 AS Gilortul Bengești 

AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 5 – 3 AS Prigoria 

AS 7 Noiembrie Costești 1 – 1 CS Știința Drăguțești 

AS Scoarța –  Știința Popmond Plopșoru

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 2 

# Echipa   M      V      E I      GM       GP       P

1. AS Stejari   4       4      0 0      11        5     12p

2. AS Gilortul Bengești  5       3      2 0      18        7     11p

3. CSC Dănești   5       3      0 2      17        9       9p

4. AS 7 Noiembrie Costești          5       2      2 1      12      11       8p

5. CS Știința Drăguțești  4       2      1 1      13      11       7p

6. AS Dinamo Inter Stănești 5       2      1 2      11      13       7p

7. Flacăra Roșia de Amaradia 5       2      0 3      13      17       6p

8. AS Știința Popmond Plopșoru 4       2      0 2        9      14       6p

9. AS Scoarța   3       1      0 2        4        6       3p

10 .AS Bradul Polovragi  4       0      0 4        7      13       0p

11. AS Prigoria   4       0      0 4       11      20         0p

CĂTĂLIN PASĂRE                

Jiul Rovinari continuă să 
conducă detașat fotbalul 
județean. Trupa lui Ion Lițoiu 

este ,,Agentul 700” în Liga 4. Cu 
șapte succese pe linie, rovinărenii se 

Defensivă de fier. Jiul defilează Defensivă de fier. Jiul defilează 
în Liga 4în Liga 4

pot lăuda și cu o altă performanță 
demnă de menționat. 

Nu au luat niciun gol în aproape 
400 de minute. Stoina și-a pierdut 
invincibilitatea în deplasarea de la 
,,satelitul” Gilortului, iar meciul de 

la Bumbești-Jiu a fost întrerupt după 
ce un jucător al gazdelor l-a agresat 
pe arbitru. Tot la Comisia de Disci-
plină se va decide și o partidă din 
Liga 5, AS Scoarța –  Știința Popmond 
Plopşoru.
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CĂTĂLIN PASĂRE              

Adrian Roșu a debutat cu un 
succes pe banca formației 
CSM Târgu Jiu 2, echipă care 

a fost înscrisă în Liga 1 la baschet, 
al doilea eșalon autohton. După un 
meci cu multe răsturnări de situație, 
gazdele au trecut de CS Universitar 
Ploiești, 64-63. Partida și-a desem-
nat câștigătoarea chiar la ultima 
fază. Rareș Ungureanu, cel mai bun 
marcator al amfitrionilor, a trans-
format o aruncare liberă pentru a-și 
aduce echipa în avantaj, iar praho-
venii au fost blocați să înscrie coșul 
izbăvitor. Pe sferturi, scorul a fost 
17-17, 12-21, 23-16, 12-9. Adrian 
Roșu s-a bazat și pe jucători eligibili 
pentru echipa mare, dar și pe tineri 
care au evoluat la U 16. Antrenorul 

Victorie pentru CSM Târgu Jiu 2
a declarat că sunt multe aspecte de 
pus la punct, dar a apreciat dăruirea 
băieților săi în confruntarea inaugu-
rală.

,,Am început partida destul de 
concentrați, însă, pe parcurs, am în-
ceput să ne pierdem. Sfertul 2 este 
un mare semn de întrebare pentru 
mine, în rest am jucat decent, toți 
cei care au venit de pe bancă au 
adus un impact pozitiv asupra echi-
pei și pentru acest lucru mă simt 
fericit. Totuși avem multe de corec-
tat, multe puncte în care ne pier-
dem concentrarea și la acest lucru 
trebuie să mai muncim. Per total, a 
fost o victorie muncită, am revenit 
de la -9 puncte la pauză și am reușit 
să obținem victoria. Sunt mândru că 
am început cu dreptul, sunt mândru 
că am luptat până la final și recu-

noscător că băieții au fost uniți și 
s-au sprijinit pentru a obține acest 
rezultat. Mulțumesc tuturor celor 
care au participat la meci și ne-au 
susținut!”, a declarat Roșu pentru 
csmtargujiu.ro.

CSM Târgu Jiu LIGA 1: Rareș 
Duca 3p, Luca Gheorghescu, Vlăduț 
Udroiu 6p, Flavius Vlădulescu, Vlad 
Văcaru, Albert Cadu 1p, Robert 
Paliciuc 3p, George Răzvan Pavel 
11p, Rareș Ungureanu 17p, Mihai 
Filip, Flavius Toropu 9p, Alexandru 
Mitu 14p. Antrenor: Adrian Roșu. 

Componența celor două grupe 
din Liga 1 de Baschet Masculin

Grupa A
CSM 2 Târgu Jiu
CSM CSU 2 Oradea

Agronomia București
CS Universitar Ploiești
CSA Steaua București
ACS Ralph Brașov
CS Universitatea Craiova
RBA Getica 95
SCM winsed.swiss UVT 2 

Timișoara
CS Vâlcea 1924 2 Rm Vâlcea

Grupa B
Universitatea Cluj-Napoca
CSO 2 Voluntari
CSS VSK Gheorgheni
CS Politehnica Iași
CSU Știința București
ACS Total Sport București
CSM 2 Târgu Mureș
CSM Petrolul 2 Ploiești
CSU ASE București
CSM 2 Constanța


